Социально-значимое мероприятие-акция  «Дети-детям»
Сроки проведения: 5.12.14-29.12.14 декабря 
 Проведение благотворительных акций (мероприятий, концертов, благотворительных аукционов, ярмарок творческих работ, мастер –классов с задействованием родителей) для детей младшего возраста и детей оставшихся без попечения родителей
[bookmark: _GoBack] Волонтерский отряд МБОУ СОШ № 53 г.о. Самара подготовил и провел социально-значимую акцию «Дети-детям». Эта Акция была проведена для обучающихся младших классов. Проведены спортивные соревнования «Зимние Забавы», куплены призы и подарки, старшеклассники-волонтеры подготовили представление сказочных героев и Деда Мороза.

Волонтерский отряд «Начни с себя» (МБОУ СОШ № 18 г.о. Самара) провел социально-значимое мероприятие «Дети-детям».
Краткое описание мероприятия: продолжая занятия с дошкольниками, волонтеры пригласили и подключили к совместной деятельности родителей будущих первоклассников. Вместе они разучивали интересные динамичные танцы.

МБОУ СОШ №67  провели  социально-значимое мероприятие по проведению развлекательных мероприятий в детских садах города «Малышок», мастер-класс «Рисунок для Деда Мороза» для детей МБОУ ДОД ЦДОД «Экология детства», подвижные игры.
МБОУ СОШ № 154 организация и проведение социально-значимого мероприятия «Малышок» в ДОУ № 149 «Рябинушка»
    Для ребятишек состоялись:
1. Литературная викторина  «Путешествие по сказкам».
1. Кукольный спектакль «Новогоднее приключение» 
1. Весёлые старты.
1. Музыкальная шкатулка «Угадай мелодию!»

МБОУ СОШ №42
1.	 «Дети-детям»
1 этап- обращение в МКУ Центр «Семья» Ж. д. района с целью установления семей нуждающихся в помощи.  В центре находилась «Ёлка желаний» с письмами Деду Морозу детей из семей , находящихся в трудной жизненной ситуации.  Волонтерами нашего отряда было снято с ёлки четыре письма.
2 этап- разработка плана действий.  Члены отряда обратились за помощью в школьный родительский комитет , чтобы взрослые выделили средства для покупки подарков детям. Открытки были изготовлены своими руками, а так же было решено поздравить каждого ребенка на дому Дедом Морозом и Снегурочкой. Учащиеся отрепетировали мини-представление и 27 декабря вместе с родителями отправились поздравлять детишек.

2.	Акция «Милосердие»
Одновременно с акцией «Дети-детям» волонтерский отряд организовал участие в районной акции «Милосердие» по сбору вещей и канцтоваров для малоимущих семей. Ребятами были собраны 300 тетрадей, 300 ручек, наборы цветного пластилина, цветных карандашей и все это передано в центр «Семья» для передачи детям из малоимущих семей.
3. «Благотворительная ёлка»
Волонтеры нашего отряда приняли участие в качестве аниматоров в благотворительной елке для детей из детских домов, малоимущих семей и детей инвалидов, организованной фондом «Молодежь. Семья. Нравственность.» под руководством Герасимова Д.А.   21 декабря 2014 года. В ходе мероприятия наши волонтеры оказывали всевозможную помощь детям, приглашенным на елку.

МБОУ СОШ №107 г.о. Самара
Волонтеры школы провели праздничные литературные игры  КВН для учащихся 5-7 классов и Новогоднюю линейку.
