


                       Здравствуй, мой дорогой прадедушка!
        Пишет тебе  письмо с далекого 2021 года твой правнук, ученик 7 класса Плеханов Владислав. Ты меня, конечно, не знаешь. А о тебе мне много рассказывала моя бабушка, твоя дочь. Она показывала мне военные пожелтевшие фотографии, на которых ты заснят со своими однополчанами в минуты отдыха. Ты помнишь, как в далеком 1942 году твоя семья провожала тебя на военную службу? Конечно, ты все помнишь… Тогда ты не думал о  том, что ты совсем юн, что жизнь твоя может оборваться в любой момент. Ты понимал, что Родина в опасности , что  защитить её можешь только ты. И ты пошел на фронт… Я закрываю глаза и представляю тебя. Я вижу людей с автоматами на груди, которые идут вперед, убирая пот и кровь с лица. Кто-то погибает от пуль фашистских автоматов, кто-то в танках от вражеских снарядов. Оставшиеся в живых солдаты  продолжают идти вперед с болью в душе. Эти люди сильные духом, выносливые, любящие свою Родину. Я открываю глаза и вижу голубое небо, солнце. Поют птицы, взрослые торопятся на работу. Одним словом, жизнь кипит, все вокруг радуются миру.
        Прадедушка, мы не ночевали в окопах и не знали, что такое взрывы бомб. А ты дошел до Берлина, неустанно уничтожая фашистов. Ты – боль потери и радость Победы! Ты – Память, которую мы должны нести и передавать  другим поколениям! 
         Фашисты разрушали и сжигали сотни городов, тысячи сел и деревень, совершали неслыханные зверства, не щадя ни стариков, ни детей. Ни одно произведение, ни один фильм не в состоянии передать всего того, что пережили вы, солдаты, в те далекие дни войны.  Что  помогло тебе пройти через все ужасы войны, прадедушка? Я думаю, тебе  помогали мысли о том что тебя  ждут где – то там, далеко… Немногие смогли узнать, что чувствует  солдат, вернувшийся  домой. Никто не хотел умирать, но каждый был горд, что отдал свою жизнь за наше будущее.
          9 мая - это великий и торжественный праздник для всего народа. Очень сложно выразить в письме все чувства, которые я испытываю. Слезы радости и гордости смешиваются со слезами горечи и потерь. Знай, дорогой прадедушка,  вы победили! Дорога к победе была долгой и трудной. Каждая тропинка, отходящая от этой дороги, - это кровь и смерть, боль и горе, гибель людей.  Целых четыре года шла эта жестокая война.  Идут года, сменяются поколения, а память о войне жива. Не забудется никогда то, что выпало на долю нашего народа, твою долю, мой любимый прадедушка.  Невозможно выразить словами все мои чувства, мою благодарность. Но скажу просто. Спасибо тебе, прадедушка! Спасибо тебе за то, что, терпя усталость, голод, ты поднимался в бой за родную землю. Спасибо тебе за то, что, теряя друзей, ты продолжал идти к великой Победе. Спасибо тебе, что ты подарил нам чистое небо, свободную Родину, счастливую жизнь. Знаешь, прадедушка, а я вхожу в состав волонтеров в нашей школе  и очень этим горжусь! Я участвую во многих акциях и мероприятиях, помогаю пожилым людям.
          Низко кланяюсь тебе! Я всегда буду помнить твой подвиг, гордиться и передавать из поколения в поколение память о том, что ты сделал для нашей Родины. 
                                                          Твой любимый правнук Владислав.
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[bookmark: _GoBack]         Пишет тебе твоя внучка Быкова Дарья, которую ты никогда не видел. Я учусь в 7 классе, учусь хорошо. Мне о тебе рассказал мой дедушка, твой сын Сергей. Дедушка вспоминал, что полученные от тебя письма читались и перечитывались по несколько раз. Это было самое дорогое, самое ценное. И я представляю, как ты был рад весточке из дома, как хранил около сердца письма родных, перечитывал их, когда становилось тяжело. Дедушка всегда с гордостью рассказывала о тебе, о том, как ты воевал, защищая нашу родину от фашистов. Тебе было трудно, но ты громил врага, гнал его с русской земли. С волнением  дедушка рассказывал  о том, как ты горел в танке, был контужен. Ты прошел с боями всю Европу и вернулся домой  победителем. Но одно омрачало тебя: на фронте погиб твой отец. Погиб под Ленинградом и похоронен в братской могиле.
         Ты ушел воевать совсем молодым. У тебя, наверное, были свои планы. Я иногда пыталась поставить себя на твое место, представить все ужасы войны. Но у меня не получалось: на глазах наворачивались слезы, мне становилось страшно. Если бы я встретилась с тобой, то первый вопрос, который я задала бы тебе, это был бы вопрос о войне. Страшно ли тебе было? И вообще, страшно на войне? Конечно, страшно. Я думаю, что солдаты боялись смерти, плена, ранения, остаться калеками. 
          Дорогой мой прадедушка, ты тоже можешь гордиться мной. Я вместе с одноклассниками вхожу в состав волонтеров.  Мы с глубоким почтением и уважением относимся к нашим ветеранам, помогаем им, гордимся ими. И я хочу, чтобы наше поколение ценило тот бессмертный подвиг, благодаря которому мы живем, учимся. Вы подарили нам мирную жизнь ценою своей жизни. И мы сделаем все, чтобы сохранить этот мир на нашей земле.
         Дорогой прадедушка, я не устану повторять, что очень горжусь тобой! Твой подвиг навсегда сохранится в моей памяти!
                                                                                Твоя правнучка Дарья.
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