Письмо Победы
Уважаемый и дорогой Пётр Васильевич Рябовалов!

Пишет Вам правнучка Ефремова Дарья Александровна.

Сейчас мне 9 лет. За эти годы мне много что рассказал о Вас мой папа, Ваш внук Ефремов Александр Анатольевич.

… Началась война, которая не щадила никого. Германия во главе с Гитлером решила завоевать всю Европу и весь мир… И в июне 1941-го года границы Советского Союза были нарушены без всякого на то объявления. Белоруссия, а также все другие границы нашей Родины были подвержены молниеносным атакам противника… Мы все помним и будем помнить ВЕЛИКИЙ подвиг солдат Брестской крепости, которые первыми приняли удар врага.

…Шла война…

Дорогой прадедушка, Вы в это время, как мне рассказывал папа, не могли пойти на службу в Армию по возрасту, и только в 1943-м году, приписав себе один год в военный билет, пошли добровольцем в Армию, и Вы, как песчинка, влились в то море, которое было в тот момент отпором врагу, отпором его планам и замыслам.
И вот начался Ваш, дорогой мой прадедушка, воинский путь с Белорусского фронта, и как же долго Вы шли до Берлина, были участником взятия Кёнигсберга при этом и вернулись на Родину только в 1946-м году… 
Я всего лишь написала две строчки о Вашем пути, а сколько в этих строчках тягот и лишения, храбрости и отваги, чести и достоинства…
Как Вы смело отражали налёты немецко-фашистских захватчиков с воздуха, как потом бегали и ловили сбитых немецких лётчиков. Также папа мне рассказывал, как Вам всем на фронте было тяжело, но Вы все, солдаты и офицеры, верили в Победу Советского Союза и шли к ней долгие годы, каждый день и ночь, куя эту Победу каждым своим шагом, каждым вздохом и поступком. И Вы это сделали!!!
Я часто Вас вспоминаю вместе с папой, смотрю в старом, уже почти истлевшем альбоме фотографии тех лет, которые остались как память о Вас. Вижу Вас улыбающимся и верным своему слову и присяге, – а именно защищать Отчизну, как и все нашей Родины солдаты в то тяжёлое для всей страны время, в то время, которое сплотило всех и каждого, кто стал на защиту своего Отечества и не посрамил память предков, выстоявших в неравном бою и победивших!
Я буду благодарить Вас до конца жизни за то, что Вы подарили своему будущему поколению ясное голубое небо над головою …

Низкий поклон, пусть память Ваша будет светлой, 

Май 2021 года                                                      Ваша правнучка Даша Ефремова
