Письмо Победы
Здравствуйте, дорогие и многоуважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
 Хочу поблагодарить вас всех за Великую Победу;  за то, что я живу и дышу нашим родным воздухом; за то, что я не знаю войны и горя, которые познали вы, будучи в моем возрасте. Вы жертвовали ради жизни на земле своим здоровьем, мечтами, жизнями. И вы освободили не только нашу страну, но и весь мир от фашизма. И мы вправе гордиться вашей Победой, потому что нельзя нам никак забыть подвиг нашего народа, жертвы... 
Наше поколение должно свято чтить память об этой Победе. И я хотела бы остановиться на одном из таких памятных моментов в современной истории нашего народа. Ежегодно  9 Мая после Парада Победы в нашей стране (а теперь уже и за рубежом, с каждым годом все больше стран присоединяются к этой акции) проходит общественная акция «Бессмертный полк». И несмотря на то, что второй год подряд акция будет проводиться в онлайн-формате, тем не менее, она привлекает внимание миллионов. А если говорить. Меня поражает масштаб этого мероприятия: миллионы людей, среди которых очень много молодежи, организованно, торжественно выходят  на улицы городов и сел, чтобы герой каждой семьи мог присутствовать в акции. Подавляющее большинство тех, чьи портреты сегодня несут их внуки и правнуки, не дожили до Дня Победы, не все узнали, что мы победили фашизм и что наши жертвы были не напрасны.  
Мы всегда будем гордиться своими героями, ведь нет такой семьи в России, которая бы не помнила о той страшной войне. Память об этой войне живет в наших сердцах и душах. 
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