Дворцова Анна, 14 лет
МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта»

	Сколько времени прошло с тех ужасных лет, с каждым годом меньше становится уцелевших ветеранов. Но до сих пор мы помним, гордимся теми, кто отдал за нас жизнь, дал возможность видеть чистое небо, солнце, чувствовать свободу и покой, не знать, что такое рабство и решетка.
И вот, перед днем Победы, я пишу тебе письмо. От бабушки знаю, что зовут тебя Николаем, ты отец деда, мой прадед.
Ты рассказывал ей о том, как был танкистом в битве под Сталинградом. Твой танк горел, но ты выжил, правда, пострадала нога, впоследствии став короче другой.
К сожалению, я знаю о тебе так мало, ты не любил рассказывать о войне, заново представляя весь тот ужас. Но я помню о тебе, о твоем подвиге. Я люблю слушать, как о тебе вспоминает твой сын, а мой дед. Я знаю, что, не смотря на ранение, после войны ты продолжал работать, знаю, что ты был добрым и справедливым.
	Уже несколько лет я занимаюсь в детском Образцовом  театре костюма  «Виктория». Мы с ребятами никогда не забываем о войне, и в память о вашем подвиге создали несколько коллекций.
Так, в 2010 году мы создали коллекцию «Весна. Победа», а в 2015, коллекция, которую коллектив подготовил к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне - "Белая лилия Сталинграда", посвящена Герою Советского Союза девушке-летчице Лидии Литвяк. Демонстрируя эти коллекции, мы волнуемся и гордимся. Волнуемся, потому что прикасаемся к великой и священной Победе. Гордимся, потому что  помним и любим вас!
Да, прошло много времени с той кровавой битвы за право жить, сейчас в мире другие проблемы, другие войны, но я хочу, чтобы ты знал- есть еще люди, которые помнят и уважают ваш подвиг!
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