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Здравствуй, дорогая прабабушка Надя. 

Мне кажется, это до ужаса неожиданно— получить такое письмо в 23 года; в это ужасное военное время, в периоды голода и кровопролития. Но пусть оно будет лучиком света и надежды, которые помогут тебе в лишениях и тяжестях жизни. «Что именно я имею ввиду?»- спросишь ты.  Но ведь само существование моей жизни, спокойствия сейчас, в мои годы— чудо, которое досталась нам через войну, лишения, дефицит. То, что я могу встать и позавтракать хлебом с маслом и чаем —чудо, которое не произошло бы, не будь в нашем русском народе достаточно стойкости, достаточно патриотизма, чтобы одолеть врага.

Мне было всего семь лет, когда ты умерла. Но и эти несколько лет я запомнила, как самые сокровенные годы своей жизни. Твой уютный и теплый дом; то, как тепло на печке; насколько вкусным может быть любая еда, приготовленная с душой; снежные перекрестки нашей деревни; тощую белую, до ужаса вредную кошку и большого пса-алабая, который беспрестанно ходил за тобой хвостом, защищая ото всех бед. 

Ты знала и умела так много вещей, что я побоюсь сказать, что за всю жизнь научусь тому же, узнаю столько же. Мне, девочке из городской квартиры, никогда не понять того, что знала ты: деревенские байки, пироги из печи, сенокоса и майских посадок. Оно и к лучшему, ведь современные люди, так привыкшие к комфорту и досягаемости всех благ, вряд ли когда-либо смогут понять и прочувствовать то же самое. Годы идут, и ни труд в тылу, ни подвиги на фронте не забыты: весь апофеоз войны заключен в нашей истории, ему отсюда никуда не деться.

Каждому человеку в любые времена стоит знать и помнить две вещи: свое прошлое, чтобы не повторять ошибки наших предков, и думать о будущем, которое мы передаем в руки наших потомков. И я искренне надеюсь, что подвиг, совершенный вами, ветеранами, не забудется под маршем времени, не затеряется в пыли прогресса. Что эта память будет вечной, будет неистовым напоминанием о том, что было и что повториться не должно. 
