Информация 
о проведении Городского антинаркотического урока 
«Действуй во имя жизни»

[bookmark: _GoBack]В школе № 27 Красноглинского района городского округа Самара 22 сентября 2014 года прошел очередной городской антинаркотический урок. Это мероприятие уже стало традиционным в совместной деятельности органов системы профилактики и Департамента образования. Сотрудники УМВД, УФСКН, Прокуратуры регулярно посещают школы города, где совместно проводят подобные уроки. Эффективность общения представителей различных ведомств напрямую с подростками подтверждают и педагоги, и сами учащиеся. Учитывая положительный опыт предыдущих мероприятий, Городская лига волонтеров, как школьное общественное формирование, которое наиболее активно участвует в деятельности по профилактике негативных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни, выступила с инициативой организации и проведения антинаркотического урока в расширенном формате. Количество участников было решено увеличить, собрав в спортивном зале школы № 27 активы отрядов волонтеров всех общеобразовательных учреждений Красноглинского района. Ребята-добровольцы намерены, используя принцип «равный-равному», распространять полученные знания на широкий круг учащихся. Объем информации значительно возрос за счет деления на три секции по тематикам «Правовые аспекты борьбы с наркоманией и алкоголизмом» (прокуратура г. Самары, ОДН УМВД г. Самары), «Профилактика различных форм негативных зависимостей» (Департамент образования Администрации г.о. Самара, УФСКН Самарской области), «Сложные проблемы решаем вместе» (МБУ «Городской молодежный центр информации и аналитики»). 
На секциях юные волонтеры из первых рук узнали о действиях правоохранительных органов по профилактике наркомании, познакомились с опытом работы по проведению мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, приняли участие в мастер-классе по личностному росту. После этого волонтеры имели возможность обменяться информацией и обсудить планы проведения профилактических мероприятий на основе полученных знаний. 
Также нужно отметить, что антинаркотический урок в представленном обновленном формате был включен в список мероприятий комплексной оперативно-профилактической операции "Дети России".
По итогам мероприятия волонтерами школы № 27 будет выпущен видеоматериал о работе секций для дальнейшего использования в работе Городской лиги волонтеров.
