[bookmark: _GoBack]Прокуратура г.о. Самары разъясняет:
Приказом Минздрава России от 06.10.2014 № 581н утверждены правила проведения ежегодных медосмотров школьников и студентов в целях раннего выявления употребления ими наркотиков.
Осмотру  врачом психиатром-наркологом подлежат  все обучающиеся, достигшие возраста 13 лет, на основании списков обучающихся, утверждаемых руководителем образовательной организации.
Для проведения медосмотра необходимо информированное добровольное согласие в письменной форме обучающегося, достигшего возраста 15 лет, либо одного из родителей обучающегося, не достигшего возраста 15 лет.
Данные лица вправе отказаться от проведения медосмотра.
Осмотр проводится  в 4 этапа:
Сначала проводится профилактическая информационно-разъяснительная беседа с обучающимся, сбор анамнестических сведений и осмотр, включающий в себя исследование кожных покровов, поверхностных лимфатических узлов, видимых слизистых оболочек, перкуссию и пальпацию участков тела (органов), внешний осмотр и ощупывание костей, суставов и поверхностно расположенных кровеносных сосудов, аускультацию органов дыхания, сердца и магистральных сосудов, измерение артериального давления, частоты дыхания и пульса, исследование вестибулярных функций.
Затем осуществляются предварительные химико-токсикологические исследования (ХТИ), направленные на получение доказательных результатов выявления в образцах биологических жидкостей человека наркотических средств и психотропных веществ.
При выявлении в процессе ХТИ доказательств наличия каких-либо наркотических или психотропных веществ, проводятся подтверждающие ХТИ, направленные на  их идентификацию.
Завершающим этапом осмотра является разъяснение обучающемуся, достигшему возраста 15 лет, либо одному из родителей обучающегося, не достигшего возраста 15 лет, результатов проведенного профилактического медицинского осмотра.

