Рецепты красоты для улиц и домов

 
Беспорядочная расклейка объявлений остается большой проблемой для всей Самары, в том числе и для кировчан. Рекламой оклеены двери подъездов и стены домов, остановочные павильоны и даже деревья. «Везде, в самых неожиданных местах реклама грузчиков, такое ощущение, что весь район куда-то переезжает», - жалуются жители.

 
Специалисты административной комиссии ежедневно проводят рейды по территории района, кроме того, сотрудники администрации также участвуют в рейдах вместе с патрульно-постовой службой. И если они застают нарушителя, так сказать, на месте преступления, то правоохранительные органы на него составляют протокол, а человек в дальнейшем привлекается к административной ответственности. Свою лепту в борьбу с незаконной расклейкой вносят и активисты системы местного самоуправления, в том числе председатели ТОСов. Они ведут работу с незаконными расклейщиками на местах, и не только увещеваниями и уговорами, но и фиксируют нарушения на фото, отправляют материалы в районную административную комиссию.

 
Глава Самары Олег Фурсов поручил районным властям усилить работу по выявлению и наказанию лиц, которые занимаются нелегитимным распространением рекламы.

 
Со своей стороны районные власти ищут и новаторские подходы в борьбе с уличным бедствием. Как сообщил начальник отдела по ЖКХ и благоустройству администрации Кировского района Вячеслав Ротерс, сегодня обсуждаются варианты использования новых технологий - бесцветный материал для покраски различных поверхностей. После нанесения его, например, на фасад здания уже невозможно наклеить бумагу, она просто не держится.

 
Однако справиться с этим явлением без помощи граждан, общественных организаций и их активной гражданской позиции невозможно. Важно, чтобы люди не проходили мимо, если застают момент порчи имущества: можно остановить нарушителя, вызвать сотрудников полиции, сорвать наклеенное в неположенном месте объявление, что, кстати, и сделают в очередной раз в апреле команды волонтеров-школьников Кировского района во время акции «Пожиратели незаконной рекламы».
