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Твердова Ирина Викторовна
Уважаемые герои войны, это письмо я посвящаю Вам, известные и неизвестные Защитники Отечества!

Из года в год, изучая историю периода Великой Отечественной Войны, мы знакомимся с новыми и новыми ее героями: партизанка Зоя Космодемьянская, летчик-истребитель Александр Покрышкин, стрелок – автоматчик Александр Матросов. Они совершили подвиг во имя светлого будущего. Их знают все, их помнят, их именами называют улицы, им возводят памятники. А если подумать, о скольких героях нам не суждено узнать? Кто он – герой Великой Отечественной Войны?

Он – простой солдат, рядовой или рангом повыше. Его именем не называли переулков. Возможно, его семья так и не узнала, где его могила. Или в лучшем случае его фамилия мелькнула в тысяче других на стеле «Мы вас помним». Солдат, чья жизнь стала крохотной лептой в дело освобождения страны от захватчиков. Солдат, чья смерть осталась незамеченной в бешеном грохоте разорвавшихся снарядов. Однако, это не умаляет его подвига. Он, стиснув зубы, шел на врага. Он бился до последнего вздоха. Он, корячась от боли, выгрызал мирное и счастливое будущее своих детей. 

Кто это был? Таким героем является Федор Васильевич Санчиров, выпускник моей родной школы №13 города Самары. Многие скажут, что он не полководец, что не великий. Этот  кто и как посмотрит. Для многих из нас, учеников школа №13 города Самара. Он великий, так как отдал свою жизнь ради наших жизней. И полководец, потому что командовал самоходкой.

Федор рос таким же мальчишкой, как и тысячи других. Играл в войну со своими сверстниками из Запрудного переулка, купался на Волге, интересовался техникой. Пришло время пойти в школу, и он со своими сверстниками переступает порог школы № 13, являвшейся тогда мужской.

В школе отличался усидчивостью, упорством в достижении цели и четкими ответами на уроках, был серьезным и вдумчивым учеником, охотно выполнял все поручения. В школе № 13 Фёдор Санчиров закончил 7 классов, далее в связи с открытием новой школы № 58, он вместе с другими ребятами был переведен в новое здание, где закончил 9 классов.

Получить среднее образование помешало тяжёлое положение в семье, т.к. мать в те годы была серьёзно больна, а отцу, Василию Фёдоровичу, трудно было справляться одному с домашними делами. Фёдор встал за станок Средневолжского станкостроительного завода, проработал до 1942 года, здесь его застала Великая Отечественная война.

В 1942 году он был призван в ряды действующей Красной Армии, затем направлен для получения военных специальностей сначала в Сызранское, а затем Саратовское военное училище, где получил специальность артиллериста.

После окончания Сызранского и Саратовского военных училищ    лейтенант Санчиров был назначен командиром самоходного орудия № 5234, участвовал в обороне Севастополя, 7 августа 1944 года с экипажем четырёх самоходчиков: старшиной Осмининым, старшим сержантом Петровым и младшим сержантом Брызгаловым вели неравный бой с противником. Герои самоходной установки до конца выполнили свой долг перед Родиной, но не пропустили врага. Всем четверым танкистам в 1944 году было присвоено звание Героя Советского Союза.
Мы никогда не узнаем этого наверняка, сколько  таких героев, как не узнаем их имена. Они останутся лишь сухой статистикой потерь, которую умные ученые составят чуть позже, а то и вовсе растворятся в безликих цифрах. Но мы знаем, что они тоже – герои! Они никогда не исчезнут из сердец и памяти своих близких. А мы всегда будем благодарны им, ведь умирать, защищая свою страну до последнего – это и есть настоящий подвиг!!! Как не исчезнет имя Федора Санчирова, Степана Назарова, Сергея, Изотова, Нины Казаковой и других выпускников школы №13, отдавших свои жизни за наше будущее.
