Здравствуйте, Уважаемый Ветеран!
Пишет Вам из будущего  ученица 8 "А" класса, обычной общеобразовательной школы № 138 г.о. Самара, Зиновьева Виктория. Вы меня не знаете, но я и все мои друзья, близкие и родные обязаны Вам жизнью. Ведь именно Вы подарили нам всем мирное небо, спокойную дорогу в школу, радость общения с близкими людьми. И все то, что мы сейчас имеем. Вы сражаетесь до последней капли крови, не отступая, даже на сантиметр, боясь отдать врагу даже самую малую частичку нашей земли. Но, несмотря на все трудности и лишения, наш народ выстоит, не сломается, не сдастся, не отдаст Родину в руки врага. Люди переступают через себя, изо всех сил борются за нашу страну. За светлое будущее своих детей, внуков и правнуков…
Вы участвуете в самой величайшей  войне за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в ней и, к сожалению, еще погибнет. Ужасно помыслить, что в этой трагедии принимают  участие наши сверстники - дети тринадцати-четырнадцати лет. Вы отдаете свои жизни за судьбу своей Родины, за своих товарищей. Даже городам, которые выстояли весь напор гитлеровской армии, присвоили звание героев.
 У Русской армии есть то, чего нет ни у одной другой. У нас есть сплоченность и чувство долга. Именно поэтому Вы сможете одолеть противника и выиграть эту Великую Отечественную Войну. 
Клянусь, что не забуду про Ваши подвиги и буду передавать их историю из поколения в поколение. Буду стараться как можно больше рассказать об этом людям, чтобы они не забывали, гордились такими людьми как Вы.
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