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Письмо ветерану
Здравствуйте, дорогой ветеран!
Я поздравляю Вас с праздником Великой Победы! Желаю Вам здоровья, счастья, чтобы Вы больше не видели ужасов войны.
	Когда-то эта война стала переломным моментом в Вашей жизни. Она забрала Ваших друзей, родных и близких. Я понимаю, какое счастье принесла весна 45-го года! Я хочу от всей души поблагодарить Вас за то, что Вы всеми силами приближали конец войны. За то, что отстаивали Отечество, за наше счастье, детство без войны.
	Я думаю, что память о той войне, о той весне надо сохранить для будущего нашей страны.
	Семьдесят вторая годовщина говорит не только о годовщине окончания войны. Это значит, что со дня Великой Победы Россия живет под мирным небом уже 72 год!
	Спасибо Вам, дорогой Ветеран!
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Дорогой Ветеран!
Я хочу поздравить вас с замечательным днем – с днем Великой Победы!
Трудно представить, что семьдесят два года назад наши прадеды отдавали жизни в жесточайших сражениях, чтобы сейчас мы жили спокойно.
Моя бабушка была труженицей фронта. Ей было всего четырнадцать лет, когда её отец,  мой прадед, ушёл на войну. Бабушка  занималась разведением и отправкой на фронт  лошадей, а вместе с ними отправляла и письма отцу. Возможно, Вы тоже побывали в такой ситуации.
То, что сейчас творится на Украине, я осмеливаюсь назвать «глупой тратой военных ресурсов», ведь бои ведутся не за что-то, не за кого-то, а просто ради того, чтобы лишить дома, друзей или даже жизни мирных граждан. Так видно со стороны. Мне становится дурно от того, что кто-то говорит, будто это Россия оккупировала Украину и другие страны.
В прошлом году я стала волонтером Великой Победы. Я горжусь этим, ведь это прекрасный шанс пообщаться с вами, ветеранами, или просто поучаствовать в самом праздновании  Дня Победы.
Я горжусь, что живу в стране с такими великими людьми, которые сражались, проливали пот и кровь ради того, чтобы над нами было спокойное синее небо. Если быть честной, я боюсь, что в какой-нибудь день на небе появятся военные самолеты, а по радио оповестят о начале войны.
Но я знаю, что, как бы то ни было, на страже нашей страны стоят храбрые люди, такие, какими были Вы.
Большое спасибо Вам за то, что мы живем относительно спокойно. Пусть Ваша жизнь будет полна радости и счастья. Здоровья Вам и всего самого наилучшего! Я горжусь, что живу рядом с Вами.
С праздником Великой Победы!
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Уважаемый Ветеран!
Поздравляю Вас с Днем Великой Победы!
	Мы не побывали на поле боя, не пережили всех тех поражений и расставаний, мы не знаем о настоящей боли и радости, но мы помним! Помним эту знаменательную дату, помним и никогда не забудем.
От всей души благодарим Вас, прошедших тяжелый путь трудными фронтовыми верстами, сквозь огонь пожарищ, под пушками и снарядами, через потери боевых товарищей, кровь ранений и страданий.  Благодарим Вас, вынесших на своих плечах все тяготы кровопролитной войны, сломавших хребет фашизму и принесших долгожданный мир народам многих стран.
От всей души поздравляю Вас с годовщиной Великой Победы! Желаю крепкого здоровья, нескончаемой энергии, бодрости, долголетия и счастья!
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Дорогой Ветеран!
Я поздравляю Вас с Днем Победы! 
Вы великий герой, который отважно защищал наши земли, Вы человек, который не побоялся взглянуть в глаза смерти, Вы человек, благодаря которому у меня счастливое детство. Я хочу сказать Вам огромное спасибо за Вашу отвагу и верность Родине. 
Мне страшно представить, что ТАМ было, но ещё страшнее знать, что Вы это видели. Я знаю, что Вам очень трудно жить с этим, но, самое главное, Вы должны знать, что Вы герой! Ваши родные гордятся Вами! Я горжусь Вами! Мир был бы другим, если бы не Вы, человек,  которому уже ничего не страшно, благодаря которому солнце светит ярко, небо голубое, благодаря которому мы можем любоваться этим прекрасным миром. Ведь жизнь бесценна. 
Спасибо Вам за нашу счастливую жизнь на земле! 
Вы – великий герой!

